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ΚΟΙΝΩΝΙΑ Δεκάδες βραβεύσεις
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Προερχόμενο από  
τις απάτητες πηγές  
των Καρπαθίων, το νερό 
του AQUA Carpatica 
στην Ελλάδα είναι το πιο 
γευστικό και το μοναδικό 
στον κόσμο με μηδενικά 
ή σχεδόν μηδενικά 
νιτρικά

Τ
α Καρπάθια Ορη έχουν χαρακτηριστεί 
ως η ιδιαίτερη πατρίδα των Φυσικών Με-
ταλλικών Νερών σε παγκόσμια κλίμακα 

και ιδιαίτερα για την κατηγορία των Φυσικώς 
Ανθρακούχων Φυσικών Μεταλλικών Νερών. 
Καταλαμβάνουν μια τεράστια έκταση, η οποία 
είναι διπλάσια από τη Μακεδονία μας. Εκεί κα-
τοικεί ένας σημαντικός πληθυσμός άγριων ζώ-
ων (αρκούδες, λύκοι, λύγκες, αγριογούρουνα 
κ.λπ.), καθώς οι ανθρώπινες δραστηριότητες, 
όπως τα εργοστάσια, οι άξονες μεταφορών 
και οι μαζικές αγροτικές καλλιέργειες, έχουν 
μείνει μακριά από την περιοχή, προστατεύο-
ντας τους φυσικούς πόρους από τα φαινόμε-
να μόλυνσης. 

Το AQUA Carpatica πληροί όλα τα κριτήρια 
ποιότητας ενός άξιου και ιδιαίτερα καλού φυ-
σικού νερού. Είναι απολύτως αγνό μικροβιο-
λογικώς, έχει ισορροπημένη περιεκτικότητα 
σε πλούσια μεταλλικά στοιχεία (φυσικοί ηλε-
κτρολύτες), έχει υψηλό Ph, πολύ μικρή περι-
εκτικότητα σε νάτριο (πρόβλημα αρτηριακής 
πίεσης), ενώ το ανθρακούχο νερό έχει παντε-
λή έλλειψη νιτρικών (ισχυρά οξειδωτικά) και 
το απλό σχεδόν μηδενικά νιτρικά (0,6 mgr/l). 

Το AQUA Carpatica ανακαλύφθηκε το 2000 
μέσα στα δάση των Καρπαθίων, εξερευνήθηκε 
και αναλύθηκε ως σύσταση κατά τη διάρκεια 
10 ολόκληρων ετών και άρχισε να εμφιαλώ-
νεται το 2010. Η επένδυση οφείλεται σε έναν 
ιδιαίτερα επιτυχημένο Ελληνα της Διασποράς 
τρίτης γενιάς, τον κύριο Ιωάννη Βάλβη, με κα-
ταγωγή από τη Σαντορίνη, που προηγουμένως 
είχε εισαγάγει στην Ελλάδα το νερό Dorna.

Το γεγονός ότι το AQUA Carpatica παρέχει το 
μόνο νερό στον κόσμο με μηδενικά ή σχεδόν 
μηδενικά νιτρικά, κάτι που το καθιστά ιδανι-
κό για τα βρέφη, τα μικρά παιδιά και τις εγκυ-
μονούσες μητέρες, οδήγησε τον κύριο Ιωάννη 
Βάλβη να το προτείνει και στην πατρίδα του.

Το AQUA Carpatica, με τη μοναδική του ποι-
ότητα, αποτελεί μια πραγματική λύση/πρότα-
ση για τους Ελληνες καταναλωτές, ιδίως γι’ αυ-
τούς που προσέχουν την υγεία τους.

Διεθνής αναγνώριση
Παρότι υπάρχει στην αγορά μόλις δώδεκα χρό-
νια τώρα, το AQUA Carpatica έχει ήδη τύχει δι-
εθνούς αναγνώρισης, καθώς πωλείται ήδη σε 
πολλές χώρες του κόσμου (ΗΠΑ, Βρετάνια, Ια-
πωνία, Ντουμπάι, Ισπανία, Αυστραλία, Ουγ-
γαρία, Κίνα κ.ά.). Η μοναδική και ιδανική ποι-
ότητά του αναγνωρίστηκε όπου έχει ήδη πα-
ρουσιαστεί, με αποτέλεσμα στη διάρκεια αυ-
τών των 12 ετών να έχει λάβει 63 Διεθνή Βρα-
βεία και διακρίσεις κυρίως για τη γεύση του 
και την ποιότητά του!

Τα νιτρικά 
Τα νιτρικά (ΝΟ3) είναι ισχυρές οξειδωτικές χη-
μικές ουσίες. Είναι πολύ ευεργετικές για τα φυ-
τά, εξ ου και η χρήση τους στην παραγωγή λι-
πασμάτων και στη γεωργία (αυτά που γνωρί-
ζουμε και ως αζωτούχα λιπάσματα). Ενώ απο-
τελούν βασικό διατροφικό στοιχείο για τα φυτά, 
είναι επιβλαβή και ανεπιθύμητα για την υγεία 
των ανθρώπων. Η μαζική χρήση των νιτρικών 
στη γεωργία, σε ορισμένους τόπους υπέρ το 
δέον, είχε ως αποτέλεσμα να μην μπορούν να 
απορροφηθούν όλα από τα αντίστοιχα φυτά 
και να υπεισέρχονται στον υδροφόρο ορίζο-
ντα επιβαρύνοντας τους υδάτινους πόρους.

Η Ευρωπαϊκή Ενωση, με ειδική Οδηγία της 

Η «πατρίδα» των φυσικών 
νερών στο ποτήρι σας!

(Directive 91/676/EEC), θεωρεί τα νιτρικά ως 
τον κύριο παράγοντα μόλυνσης των υδάτων 
στην Ευρώπη και επιβάλλει τον περιορισμό 
της χρήσης τους. Στo ελληνικό κράτος επιβλή-
θηκε πρόστιμο 5 εκατ. ευρώ (το 2015), λό-
γω καθυστέρησης των μέτρων καταπολέμη-
σης της νιτρορρύπανσης σε διάφορες περι-
οχές της χώρας.

Τα νιτρικά υπάρχουν και στα τρόφιμα γενι-
κώς (αλλαντικά, πράσινες σαλάτες), αλλά απο-
βάλλονται πιο εύκολα από το πεπτικό σύστη-
μα. Η ύπαρξη των νιτρικών στο πόσιμο νερό 
είναι πιο δραστική και έχει μεγαλύτερη αρνη-
τική επίδραση, καθότι μέσω του νερού διοχε-
τεύονται σε όλα τα κύτταρα του οργανισμού.

Σε διεθνές επιστημονικό επίπεδο, υπάρχουν 
εκατοντάδες δημοσιεύσεις που αποδεικνύουν 
πόσο επιβλαβή είναι τα νιτρικά για την ανθρώ-
πινη υγεία όταν εμπεριέχονται στο πόσιμο νε-
ρό. Σύμφωνα με τις έρευνες που έχουν γίνει, 
τα νιτρικά προκαλούν μεθεμοσφαιριναιμία 
στα βρέφη, με κίνδυνο ακόμη και την ασφυ-
ξία. Αυτό είναι ένα πρόβλημα και σήμερα, ει-
δικά στις αγροτικές περιοχές, έχουν συνδυα-
στεί στατιστικά με την αύξηση του ρίσκου στις 
καρκινογενέσεις, ενώ προκαλούν προβλήμα-
τα στον μεταβολισμό, ιδίως στον θυρεοειδή, 
και στο κυκλοφορικό σύστημα. 

Γι’ αυτούς τους λόγους, επτά χώρες της Ε.Ε. 
(Γερμανία, Γαλλία, Αυστρία, Ιταλία, Ισπανία, 

Πολωνία και Τσεχία) έχουν εκδώσει δημόσια 
σύσταση για ένα εξειδικευμένο επιτρεπόμε-
νο όριο νιτρικών όταν αυτό αφορά την κατα-
νάλωση από τα βρέφη και τις εγκυμονούσες. 
Ενώ το όριο για τους ενήλικες είναι 50mgr/L, 
για τα βρέφη και τις εγκυμονούσες υπάρχει δη-
μόσια σύσταση να είναι maximum 10mgr/L 
ΝΟ3. Το Βέλγιο (8η χώρα) περιορίζει το 50 στα 
25mgr/l. Αντίθετα, το ελληνικό κράτος δεν έχει 
μέχρι σήμερα εκδώσει καμία δημόσια σύστα-
ση επί του θέματος αυτού. Σημειώνεται πως 
τα μηχανικά φίλτρα που χρησιμοποιούν κά-
ποιοι καταναλωτές δεν αποκλείουν τη χημική 
μόλυνση του νερού από νιτρικά.

Η τέλεια γεύση 
Στα Καρπάθια υπάρχουν πάρα πολλές πηγές 
νερού. Το AQUA Carpatica επέλεξε να στείλει 
στην Ελλάδα νερό από εκείνες που όχι μόνο 
έχουν μικροβιολογική και χημική αγνότητα, 
αλλά και που πληρούν ταυτόχρονα το κριτή-
ριο του εύγευστου νερού! 

Η γεύση του AQUA Carpatica είναι ιδιαίτε-
ρα ελκυστική και πρόσχαρη, με αποτέλεσμα 
να παρατηρούμε παγκοσμίως ότι οι κατανα-
λωτές, μόλις τη δοκιμάσουν, ακολουθούν το 
προϊόν με πίστη και προσήλωση. Το AQUA 
Carpatica έχει μια πραγματικά ευχάριστη και 
ασύγκριτη γεύση, χωρίς καμία απολύτως πε-
ρίεργη επίγευση!

Ο επιχειρηματίας Ιωάννης Βάλβης 


